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Οταν οι Μυκονιάιες έδιναν μαθήματα επιβίωσης μέσα από τον μόχθο

Σε μία από ns εκθέσει του Ρό- 
μπερτ Μακέιμπ, μια γυναίκα τον 
πλησίασε με δάκρυα στα μάτια. 
Tns είχε προκαλέσει μεγάλη συ
γκίνηση μια λήψη του Αμερικα
νού που απεικόνιζε τον Μυστρά 
ms δεκαετίαε του ’60, με μια συ
στάδα δένδρων μπροστά από 
τον λόφο με τα μεσαιωνικά μνη
μεία. Ηταν το μέρο5 που έκανε 
μικρή mus περιπάτου ms, του 
είπε. Επειτα από χρόνια, τα δέν
δρα εξαφανίστηκαν, το δρομάκι 
φάρδυνε και ασφαλτοστρώθη
κε, ξεφύτρωσε ένα βενζινάδικο 
και μια σειρά από μαγαζιά. Το 
παρελθόν επιβίωνε μονάχα στη 
φωτογραφία, σαν οφθαλμαπάτη. 
Το ίδιο συναίσθημα έχει κανείε 
όταν κοιτάζει τα φιλμ που τρά
βηξε ο Μακέιμπ, cos νεαρό3 φοι- 
mms, τη δεκαετία του ’50, στη 
Μύκονο. Tonos απολύτω3 παρ- 
Θέν05, άνθρωποι του μόχθου που 
ήξεραν να ζουν με τα ελάχιστα, 
με την ευλογία ms ταπεινότη- 
ms. Αν συγκρίνει κανεί3 το τό
τε με το σήμερα, δυσκολεύεται 
να πιστέψει ότι πρόκειται για 
το ίδιο νησί.

Αυτέ5 ns ημέρε3 παρουσιά
ζεται στο Κάστρο ms Xcopas και 
στο Αρχαιολογικό Μουσείο Μύ
κονού η έκθεση του Μακέιμπ με 
τίτλο «Το νησί που μάγεψε τον 
κόσμο. Η Μύκονοε ms δεκαετί- 
as του ’50». Τελεί υπό την αιγίδα 
ms Προέδρου ms AnpoKpanas 
και την οργανώνει η Κοινωφε- 
λήε Δημοτική Επιχείρηση Πε- 
ριβάλλοντο5, Παιδεία3 και Ανά
πτυξή Μυκόνου (ΚΔΕΠΠΑΜ) 
σε συνεργασία με την Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Κυκλάδων και σε 
επιμέλεια ms Zocpias Χηνιάδου- 
Καμπάνη. Οι φωτογραφίεε αυτέ5 
έχουν περιληφθεί στο βιβλίο των 
εκδόσεων Πατάκη «McCabe Μύ- 
kovos: Πορτρέτο pias εποχή5

Οι φωτογραφίες εκτίθενται δίπλα στην Παραπορτιανή.

Στο Μοναστήρι, για το πανηγύρι, 1955.

που χάθηκε». Πλάι στην Παρα- 
πορτιανή, στην πιο εμβληματική 
θέση του οικισμού, η υπαίθρια 
έκθεση έρχεται να δείξει amus 
επισκέπτεε αλλά και amus νεό
τεροι Μυκονιάτε3 ncos ήταν η 
ζωή otis Κυκλάδε5 τότε που η 
επιβίωση εξαρτιόταν από τη γη 
και τη θάλασσα.

Γεννημένο5 στο Σικάγο και 
μεγαλωμένοε στη Νέα Υόρκη, 
κατέφθασε στην Ελλάδα το 1954,

σε μια εποχή που δεν υπήρχε 
καθόλου mupiapos. Επέστρε
ψε το 1955 ταξιδεύονταε στο Αι
γαίο και φωτογραφιζόταν με μια 
Rolleiflex, ενώ το 1957 τράβηξε 
σειρά έγχρωμων φωτογραφιών 
ans Κυκλάδε3 για λογαριασμό 
του National Geographic Society. 
Εκτοτε, συνεχίζει να φωτογραφί
ζει την ομορφιά και την ιστορία 
ms xcopas, παρουσιάζοντα3 το 
έργο του σε πολυάριθμε5 εκθέ-

Στο κατάστρωμα του πλοίου «Δέσποινα», 1955.

Στον γιαλό, με τα δίχτυα.

σεΐ5 και εκδόσεη σε ολόκληρο 
τον κόσμο. Εκείνεε οι πρώτεε 
του απόπειρε5 να αποθανατίσει 
τη χώρα pas είναι μια ανθολογία 
ms εποχήε που παρήλθε. Και κα- 
0cos ο Μακέιμπ αγάπησε την Ελ
λάδα σαν πατρίδα του, παντρεύ
τηκε Ελληνίδα (την αείμνηστη 
Ντίνα Φιλιππαίου) και ζει μετα
ξύ Πλάκα5, Πάτμου και ΗΠΑ, η 
απώλεια ms aOcoomms στοί
χισε και στον ίδιο. Ens συζητή

σει μαζί του φουντώνει πάντα 
η νοσταλγία για τη φιλοξενία και 
τα ανέγγιχτα τοπία. Βίωσε τον 
μετασχηματισμό ms xcopas cos 
μια αναγκαιότητα, αλλά συχνά 
και cos τραύμα: κάτι που χάθηκε 
και δεν πρόκειται να ξαναρθεί. Η 
έκθεση στο Κάστρο θα διαρκέ
σει έω$ τα τέλη Οκτωβρίου και 
στο Μουσείο έωε τον Δεκέμβριο.
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